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Bănffy despre congresul naționalităților.
Timișoara, 22 August n.

în fine și-a spus și Bânffy părerile 
sale asupra congresului naționalităților. 
Este adevărat, că ceea ce dînsul a dis în 
cestiunea aceasta, nu e tocmai peatra 
înțelepciunei, dar’ în urmă nici nu pretinde 
nimenea de la premieriul Ungariei, ca se 
spună cine știe ce înțelepciuni. Din contră, 
lumea ar rămâne surprinsă dacă într’o 
bună dimineață Bănffy ar vorbi altcum 
de cum vorbește.

Premieriul Ungariei a fost și de astă- 
dată interviewat de un jurnalist vienez. 
E aproape curioasă coincidența, cum Bânffy 
mai totdeauna, de câte-ori petrece în 
Viena, are deosebita fericire se fie inter
viewat de câte un gazetar vienez. Mai îi 
vine omului să creadă, că dînsul însuși 
își comandează pe acești eroi ai con
deiului, cari apoi trîmbiță lumei prețioa
sele gânduri ale nemuritoriului bărbat de 
stat.

Fie însă cum va fi, ministrul-president 
al Ungariei a vorbit, și noi trebue se-i 
dăm cuvenita atențiune.

Ar fi fost aproape imposibil, ca Bănffy 
să nu-și înceapă aprecierile sale asupra 
congresului de pace prin frasa deosebit 
de mult banală: »că este o absolută ab- 
surdidate de a vorbi în Ungaria de asu
prirea naționalităților atunci, când românii 
au preste 3000 de școale cu limba de 
propunere românească«.

Nu mai insistăm asupra acestei min
ciuni ministeriale, de-oare-ce faptul, că noi 
avem un număr oare-care de școale, nu 
este meritul stăpânirei ungurești. Noi am 
întemeiat și susținem aceste școale din 
crunta sudoare a poporului românesc, 
și plângerile noastre sunt îndreptate asupra 
dilnicelor atacuri pe cari guvernul maghiar 
le face contra esistenței acestor foculare 
culturale-naționale, pentru susținerea că
rora statul maghiar nu contribue o pară 
chioară.

Fără îndoială, ministrul Bănffy e con- 
secuent în judecata sa când aflând în 
Ungaria maximul de libertate posibilă

Foișoara „Dreptății^
Sonet.

(Evei).
VII.

Te-ai dus ca și un vis frumos, ce pere 
Lăsând se plângă’n urmă-i visătoriul . . . 
Și ochii mei de atuncia sunt isvorul

Păraielor de lacrimi de durere!

Mă mistue în foc cumplit amorul, 
Și istovit și stâns sunt de putere, 
De când atâta plâns, prinos îmi cere

Tovarășul vieței mele, — dorul!

Că mă sfârșesc de chinuri nu-mi prea pasă, 
Căci fără tine numai grea povară

E și așa vieața mea întreagă . . .

Și de simțesc ceva, ce mă apasă
Mai greu, de cât durerea mea amară:

E cugetul că și tu suferi, dragă !

Emiliu Sabo.

pentru popoarele cagft locuesc aceasta I 
țeară își esprimă temerea, că presa ma
ghiară a dat prea multă atențiune con
gresului naționalităților, și aceasta cu atât 
mai vertos, cu cât întră cei cari au par
ticipat la el, abia au fost »doi bărbați de 
o însemnătate politică oare-care«.

Dar’ tocmai în faptul, că presa ma
ghiară a recunoscut unisono însemnă
tatea congresului naționalităților, zace și 
gravitatea situațiunei, și când Bânffy vine'' 
acum și cearcă se micșoreze importanța 
actului săverșit la Budapesta, dînsul e în 
hotărîtă contradicere cu organele, cari se 
pretind că represintă opiniunea publică 
maghiară și poate și a guvernului în frun
tea căruia stă tocmai Bânffy.

Importanța congresului naționalităților 
nu-’și perde din însămnătatea sa nici 
atunci când Bânffy afirmă, că cei au 
luat parte la el n’au avut dreptul săv^or- 
biască în numele poporului.

Acum înțelegem perfect, de ce gu
vernul maghiar n’a voit de la început 
să conceadă întrunirea de la Budapesta 
sub numirea de »congres«, ci numai sub . 
cea de «întrunire poporală«. Dar’ în 
cașul când cei adunați în Pesta ar fi 
lucrat numai în numele lor, totuși nu 
poate să fie indiferent stăpânirei maghiare 
când 400 de cetățeni se adună în capi
tală și iau posiție hotărîtă contra siste
mului actual de guvernare.

în fața acestui fapt de o netăgăduită 
importanță, declarațiunea făcută de mi
nistrul Bănffy, că în privința concesiu
nilor față de naționalități guvernului ma
ghiar îi este «imposibil« de a merge mai 
departe de cum a mers*, devine ridicolă.

Guvernul maghiar nu ni-a dat păn’ 
acuma nimic, din contră ni-a luat și ceea- 
ce oare-când ni-s’a fost dat. Bănffy se 
face dar’ ridicol când spune, că «guvernul 
maghiar nu poate se meargă (în privința 
concesiunilor. Red. »Dr.«) mai departe 
de cum a mers«.

Mai classică este acea espunere din 
interviewul lui Bânffy, unde arată, ca ni- 
suințele naționalităților țintesc la federali- 
sarea Ungariei și prin urmare la schim-

O brasletă eftină.
După H. de Remageu.

Baronul Enric Feldberg, oficer în un regi
ment de husari, erâ mirele domnișoarei Bertha 
de Horstenau, o fată orfană, carea trăia re
trasă la rudeniile ei.

Baronul erâ bogat și fericit, numai una 
’I necăjiâ, și anume mireasa ’i refusă a primi 
presentele lui.

„După nuntă“ — ’i diceâ — „voiu primi 
toatek cu mulțumită — dar’ pănă atunci nu.“ 

în o di însă ’i succese a o îndupleca să 
primiască o brasletă „eftină". Dar’ cu con
diția, că să fie în adevăr eftină.

în seara acelei dile erâ serată la obristul 
regimentului. Abia întră domnișoara Bertha 
cu mirele ei și îndată atrase asupra sa 
atenția tuturor fetelor tinere.

Purtă o brasletă de o frumseță estraor- 
dinară, aveâ forma unui serpe, dar’ erâ lucrată 
cu o măiestriă admirabilă.

„E din atelierul lui M., Enric mi-a adus-o 
adi din esposițiă."

„Trebue însă, că a costat o sumă fru
moasă, “ dise naiv o fată tineră.

„Chiar din contră“, răspunse Bertha. „E 
eftină și încă foarte eftină."

„De loc n’ar fî rău, dacă e așa“, dise 

barea actualei forme de stat. »Spre acest 
sfârșit — dice Bânffy — nici un bărbat 
de stat maghiar nu va întinde mâna sa. 
Aci e vorba nu numai de conservarea 
intereselor ungurești, ci de esistența dua
lismului. «

Cine mai are interes la susținerea 
dualismului, aceasta o știm prea bine, 
de aceea Bânffy face un apel ca se se 
«uniască toți factorii politici ai monarchiei 
pentru a zădărnici asemenea tendințe.«

E numai curios, că tocmai în acea 
parte a monarchiei cătră care se adre
sează Bânffy, ca să feriască Ungaria de 
năpasta federalisărei, se pare, că are să 
se facă începutul.

Și dacă lucrurile în Ungaria nu vor 
luă o altă formă, dacă noi naționalitățile 
vom fi tot astfel tractate ca și păn’ aci, 
atunci de sigur mai curend sau mai târdiu 
vor trebui să se întemple niște schimbări 
radicale în Ungaria, și aceasta chiar în 
contra voinței lui Bănffy.

Adunarea generală a învățătorilor,
(Raport special.) 

Timișoara, 21 August n.
Reuniunea districtuală a învățătorilor de 

la școalele confesionale gr. or. române din 
stânga Mureșului, aparținătoare diecesei Ara
dului s’a întrunit în Timișoara Marți la 8/20 
August a. c.

Conform programului, la 8 oare a. m. s’a 
oficiat de cătră Prea On. Domn protopresbiter 
al Timișoarei, Dr. Traian Putici, invocarea Du- 
chului sânt în biserica sftului Ilie din Fabric, 
în presanta membrilor reuniunei și a altor 
oaspeți. La finea serviciului Prea On. D. pro
topop scusându-se că fiind chiămat în mod 
neprevăzut și de urgință în provincia, își es
primă regretele, că nu poate se participe 
la deschidere, dar’ salută pre Domnii învăță
tori cu bucurie și imploară binecuvântarea 
cerească asupra lucrărilor reuniunei.

La oara 9 a. m. presidele provisoriu loan 
Tuducescu salută adunarea în numele comi
tetului provisoriu, ales de conferința prealabilă 
întrunită la Timișoara, și împărtășește adu- 
nărei, că organele polițiale au permis ținerea 
adunărei numai sub condițiunea pertractărei 
statutelor reuniunei, cari au să fie subșternute 
ministrului spre aprobare.

Adunarea generală, în fața situațiunei 
actuale, pentru a nu espune corpul didactic 
la atâtea șicane și inconveniențe din partea 

obristul, a cărui soțiă încă doriâ o brasletă 
frumoasă.

„Enric a cumpărat-o cu 150 fl.“, dise 
Bertha simplu.

„Cum, 150 fl?“ dise obristul repede. „E 
de necredut. Vă rog pre un moment, s’o 
privesc mai deaproape."

Obristul o privi mai deaproape și re’na- 
poind’o se duse la Enric, care povestiâ cu 
niște tineri.

„în adevăr numai 150 fl. a costat ?
Enric eră puțin perples și nu respunse 

nimica, ca și când nu l’ar fî înțeles. Obristul 
însă luă tăcerea lui de afirmare și dise:

„în adevăr e de necredut." Apoi se 
adresă soției sale : „Amalia dragă, mâne vom 
merge și noi la M. Dacă va mai avă o ase
menea brasletă, ți-o cumpăr."

Enric se întoarse repede și începu a 
tușî, ca să-și ascundă perplesitatea.•

în diua următoare, încă des de dimi
neață, baronul Feldberg erâ în pavilonul lui 
M. Așteptă cu nerăbdare se sosiască șeful, 
și când în fine sosi, îl luâ îndată la o parte.

„Domnule M., trebue să-mi faci o plăcere." 
„Sunt gata, die baron", respunse acesta 

complesant.
„îți aduci a minte de brasleta, care am 

cumpărat’o eri de la Dta?" 



organelor polițiale, cari în diferite rânduri au 
disolvat reuniuni învățătorești, — și spre a 
face posibil întrunirea învățătorilor în inte
resul culturei poporului nostru, a primit vo
tarea statutelor.

Presidele, ca autor al projectului de sta
tute, fiind și referințe și fiind ales numai ad 
hoc la ultima conferință, provoacă adunarea 
generală a se constitui cu un birou provisoriu.

Adunarea aclamă de președinte pe Dl 
Iuliu Vuia ds la B.-Comloș, ear’ de notariu pe 
Dl Valeriu Ghilăzan. Presidele presintă adu- 
nărei delegațiunea sororei reuniunei din die- 
cesa Caransebeșului, constătătoare din per
soanele Dl loan Marcu, Vasilie Ciuta și Trifon 
Ardelean, apoi dă cuvântul Dlui loan Marcu, 
carele salută reuniunea în cuvinte calde și 
frățești.

Urmând la ordinea dilei desbaterea projec
tului de statute, acela s’a primit cu unele 
amandemente, special privitor la raportul reu
niunei față de vener. consistoriu.

Constatăm cu plăcere, că reuniunea a 
nisuit mai în toți §§ să tină mult la caracterul 
confesional al școalelor și la un raport mai strîns 
întră reuniune și autoritățile confesionale.

La propunerea presidelui s’a normat prin 
paragrafi speciali, ca Venerab. consistoriu 
să se facă pururea rapoarte despre toate 
lucrările reuniunei și venerat același pururea 
să fie representat prin un esmis al său în 
adunările reuniunei.

Fiind tîmpul înaintat, la 12 oare din di 
presidele a ridicat ședința, anunțând conti
nuarea lucrărilor pe 2 oare p. in.

La prânz s’au întrunit învățătorii la o 
masă comună în restaurantul „Urs" din 
Fabric, unde am salutat în mijlocul nostru pe 
Domnii G. Vasiliu și Constantinean cântăreți 
din România, pe Dl redactor Dr. G. Candrea, 
cari ne-au onorat cu presența și în adunare.

Au fost present! peste 40 membri, ono
rați fiind în ședința a. m. și de Rev. D. Iosif 
Gradinariu, sincerul amic al causei învăță
mântului.

După amiadi la 2 oare s’a redeschis 
adunarea prin președintele, fiind de față și 
Prea On. Domn protopop Dr. Traian Puticiu.

Fiind la ordine constituirea provisoriă a 
reuniunei, adunarea generală abstă de la 
aceea și concrede toate lucrările ulterioare 
pentru aprobarea statutelor presidiului pro
visoriu, căruia i-se pun la disposiție șf spesele 
necesare din cassa reuniunei.

Procsima adunare generală, cu mare în
suflețire s’a decis să fie la B.-Comloș.

Pentru autenticarea procesului verbal 
s’au ales Domnii Ioan Tuducescu, loan 
Mateica, Ioachim Muntean și Constantin Pava.

în fine fiind eshauriată ordinea de di și 
nefiind permis a se tracta alte cause, preșe
dintele, Dl Iuliu Vuia, mulțumind colegilor 
săi pentru interesul manifestat față de causă 
și punând la inima colegilor săi soartea reu
niunei, a culturei poporului său și a reputa- 
țiunei corpului învățătoresc, declară adunarea 
generală de închisă.

Nu putem, în interesul bunului renume 
al reuniunei, a nu aminti o împregiurare.

Ne doare când vedem, că un con- 
membru de valoare al reuniunei, tocmai 
contrariu asigurărilor sale recente, date în 
coloanele acestui diariu, — a dovedit prin o 
purtare nu tocmai compatibilă cu posiția sa 
și reputațiunea reuniunei, că în adevăr DSale 

nu-i zace la inimă bunul renume și prospe- 
rarea reuniunei.

Dacă nu ne respectăm noi corporațiunile 
noastre, cum vom așteptă stima străinilor ?

Fie ca aceasta nouă organisara a reu
niunei, impusă de împregiurări, să serviască 
de o nouă temelie pentru saluțea și prospe- 
rarea poporului.

Austro-Ongarm.
Badeni la Ischl. „Fremdenblatt" află din 

cercuri bine informate, că chiămarea contelui 
Badeni la Isc/d a urmat după declarațiunea 
ce contele Kielmansegg a făcut’o monarchului, 
adecă, că situațiunea actualului cabinet e 
insuportabilă, deoare-ce acesta, ca provisoriu 
nu dispune de libertatea de acțiune recerută.

Despre rainisteridl permanent se afirmă 
cu siguritate, că n’are să fie cabinet parla
mentar ci numai un ministeriu de afaceri, a 
cărui principală datorință va fi regularea im
portantei cestiuni a transacțiunei cu Ungaria.

SSrââsrEătiate.

Ferdinand rămâne .’n Sofia. (Sofia, 
21 August). Sa lansează faima, că principele 
Ferdinand s’a lăsat de planul de a merge la 
Varna, ci așteaptă sosirea soției sale și a 
prințului Boriș aici în Sofia.

(Se pare, că stările din Bulgaria totuși nu sunt 
atât de favorabile pentru Ferdinand, cum le vestiau 
rapoartele semi-oficioase. De sigur principele și-a 
perdut curagiul de a eșî din Sofiia, unde pănă una 
alta e păzit de baionetele garnizoanei. — Red.)

'trecerea prințului Boriș la ortodoxie. 
(B e 1 g r a d, 21 August.) Conform rapo irtelor 
oficiale sosite la guvernul sârbesc, trecerea 
prințului Boriș la ortodoxie e lucru hotărît deja.

»•
Acțiunea Vaticanului în peninsula bal

canică. (T r i e s t, 21 August.) Gazeta Pie- 
monteze raportează, că în Vatican s’a întâmplat 
în timpul din urmă un eveniment interesant 
pentru Austro-Ungaria și pentru peninsula 
balcanică. Episcopul de Serajevo, dr. Stadler 
s’a denumit legat apostolic al bisericelor din 
statele balcanice. Misiunea lui va f( să formeze 
cu catolicii slavi din țerile balcanice oposițiune 
contra tendințelor rusești.

Soartea captivilor bulgari și macedoneni. (S a- 
1 o n i c, 21 August). Finid;că legea penală turcească 
pedepsește tâlharii cu moarte, ear’ poarta a declarat 
bande de tâlhari cetele insurgente din Macedonia, 
mulți dintre insurgenții captivi — de frica morței — 
au petiționat la guvern, ca să li-se permită a trece 
la mohamedanism. Petițiunea însă li-s’a respins cu 
motivarea, că tâlharii nu-s demni să fie suscepuți 
în religiunea profetului Mohamed.

Iubileul sultanului.(C onstantinopol, 
21 August). Prin sferele diplomatice se svo- 
nește, că sultanul lucră la un grandios plan 
de reforme pe seama armenilor și macedonilor, 
pe care ’1 va publica în 31 August din inci
dentul jubileului urcărei sale pe tron. Tot în 
diua aceea sultanul va agrațiâ pe toți armenii 
și bulgarii captivi. — Fapt e, că sultanul a 
cerut lista tuturor captivilor. — în capitală 
și în orașele provinciale mai mari se lucră 
cu mare zor la pregătirile pentru serbarea 
splendidă a jubileului.

Corespondență.
Timișoara, 17 August n.

Domnule redactor !
Jalus de reputațiunea inteligenței române 

din Timișoara, carea, cu escepțiunea priete
nilor dlui Adreescu, totdeauna s’a dovedit în 
toate la locul său, mă văd silit a vă rugă se 
binevoiți a-mi donâ spațiul recerut în „Drep
tatea" spre a protestă contra împroșcărilor 
ce i-le tace dl Andreescu în corespondința sa 
publicată în nrul de eri (173) al „Dreptății".

Convocarea conferenței de la 1/13 August 
am cetit’o în nrul 162, apărut la 3 August n. 
al diariului „Dreptatea" și se diced, că se va 
întruni la școala noastră rom. conf. din 
Fabric, dimineața la 8 oare. Primul punct al 
programei erâ „Chiămarea Duhului sfânt."

Unde ? Eu credeam că în aceeași biserică. 
Am mers la biserică, punct la oara 8. Dar’ 
n’am dat nici de o unică ființă învețătorească 
pe acolo. Am aflat pe dl protopop gata să 
se îmbrace în ornatele sfinte, să celebreze. 
Dar’ nu avea pentru cine să țină slujba. A 
stat dl protopop o jumătate de oară, n’a venit 
nime, nici măcar dl președinte sau notariul: 
două persoane de căpeteniă ale întrunirei. 
S’a dus dl protopop, eu am rămus cu ochii 
pe toate strădile, ca se văd pe cineva cire 
mă va ști îndreptă unde se va țină adunarea" .

Mai observ că — afară de asta — nici 
un suflet din ințelegința română de aici n’a 
primit direct nici invitare, nici măcar avisare 
despre întrunire.

Ei bine, întreb: cum, pe ce cale ași fi 
putut eu unul află și ștf, că onorata „corpo- 
rațiune didactică" se va întruni în „Sala be
răriei" unde aud că s’a fost adunat și a fost 
„springită" ?!

Am mai înțeles, că onoratul presidiu al 
reuniunei și-a fost ales de spriginitoriu pe 
omul de pur caracter național de la „Controla", 
care avea se întrevină . . . pentru „salvarea 
causei școlare". Acest esemplar de bărbat 
cu caracter național însă, când s’a vădut în 
„sala berăriei", și-a dis, după vechia, sa 
datină: „Na, acum dă-i pace reuniunei" . . . 
și închină bărbatește cu „domnii" învăță
tori ... nu s’a mai ostenit cu „salvarea".

Ei bine, un bărbat într’adevăr inteligent 
cu astfeliu de oameni nu se așeadă la masă, 
la astfeliu de mese nu ascultă „propuneri 
pedagogice".

Așa dar’ fie-mi permis să resping, cel 
puțin în numele meu, împroșcările nemotivate.

Un inteligent.

Lugoș, în 6/18 August. 
(Concertul din Lugoș.)

Suntem în plăcuta posițiă de a pută 
luă notiță despre o seară înălțătoare, anume 
despre concertul dat din partea reuniunei 
române de cântări și musică din Lugoș în 
6/18 August cu concursul tenoristului Vassiliu 
și basistului Constantineanu. Trebuie să con
statăm fără nici o hesitaro, că seara aceasta 
a fost o adevărată comoară de plăcere și 
mândriă pentru noi românii. Publicul român 
din Lugoș nici n’a întrălăsat a fi părtaș de 
aceasta mângâiere sufletească.

Pe dnii Vassiliu și Constantineanu numai 
gratula și lăudă îi putem. Vassiliu ca cântăreț 
e plin de blândeță și duioșia, Constantineanu 
plin de bărbățiă adevărată.

Vassiliu are multă melancholiă, Constan-

„De sigur, die baron !“
„Mai ai de același soiu?
„Da, mai pot servi cu trei esemplare."
Enric nu prea eră îmbucurat de aceasta, 

și dise perples :
„Ne înțelegem ? E vorba de brasleta, 

care am cumpărat’o eri cu 150 fi.“
„Scusați die baron, dar’ —
Enric însă îl întrerupse repede:
„Nu mă înțelegi, die M. îți spun, că am 

cumpărat’o cu Î50 fi.! Știi, am făcut cu un 
prietin o glumă și n’ași voi, adecă-------
n’ași voi să nu-mi succeadă gluma. Dacă va 
veni deci în decursul dilei un obrist, ca să 
cumpăre o atare brasletă, costă numai 150 fi. 
Suntem înțeleși ?“

Dl M. păreâ, că nu înțelege, căci faceă o 
față serioasă.

„Șțiu bine, că brasleta costă 1500 fi. 
De sine se înțelege, că diferența voiu plăti-o 
eu după amiadi. Te încredi în vorba mea ?“

„Ce întrebare! Pentru ori-ce sumă!“ 
răspunse M. devotat. „Dar’, altceva mă pune 
pre gânduri — cine va crede, că a costat 
numai 150 fi. ? Scusați-me die baron, nu 
înțeleg."

„Să gătăm, die M. Mie-mi vei face un 
serviciu nespus, scăpându-me din o situațiune, 
fatală. Acuma dar’ suntem înțeleși ?“

M. dădu din cap și baronul se depărta.
*

Cu o oară mai târdiu se întâlni cu 
obristul regimentului său, care împreună cu 
soția sa voia să cerceteze espositia și să 
cumpere o brasletă.

„Voim să mergem la M. să vedem, că 
oare mai are vre-o brasletă ca aceea, care 
ai cumpărat’o DTa.“

„O, de sigur va avă," răspunse Feldberg 
ridând. Cum intrase în pavilon, obristul se 
îndreptă îndată la M. și ’1 întreba, că mai 
are o atare brasletă, ca cea vîndută baronului 
Feldberg. M. deveni perplex, dar’ Feldberg îi 
arunca o privire rugătoare, M. însă ’i dise 
încet:

„Trebue să-ți spun, die baron, că —“
„Nici un cuvânt 1“ îi răspunse acesta tot 

așa de încet. „Mi-ai promis că vei face, cum 
te-am rugat, aștept dar’ să-ți împlinești, pro
misiunea."

Cu aceste cuvinte păși spre obristul 
care se uită la brasletele din cestiune, și-i 
dise cu apăsare:

„150 fi. e o sumă bagatelă pentru o ast- 
feliu de brasletă."

„în adevăr," îl aproba obristul. „Și chiar 
mă cuget, că oare — ce dici iubită Âmaliă, 
Hortensia în săptămâna viitoare va împlini 
17 ani, și o brasletă s’ar potrivi de minune 
ca dar. Se cumpărăm și pentru ea una?"

„0, s’ar bucură nespus de tare, dise 
Amalia."

Și Enric încă afirma, dar’ cu voce puțin 
cam răgușită :

„De sigur se va bucură!"
„Să luăm dar’ ambele," dise obristul și 

scoase din busunariu 300 fi.
M. primi banii cu mulțămită, aruncând o 

privire la baronul Feldberg. Acesta se apropia 
neobservat de el și-i dise:

„Eri ai avut trei bucăți?"
„Da, e așa. Și chiar am voit să-ți poves

tesc, că obristul, de care mi-ați povestit, a 
cumpărat mai nainte una."

„Așa? Pentru 150 fi?"
„Da, pentru atâta."

-X-

După amiadi baronul întră earăși în 
pavilonul lui M. și-i dise:

„Aci ai, domnule M„ o asemnațiune 
despre 4050 fl., dar’ am o rugare . . .“

„Ori care să fie, o împlinesc cu plăcere, 
domnule baron."

„Promite-mi, că în curând, n’o să mai 
comandi braslete de soiul celor vîndute 
prin mine." 



tineanu e mai închis și învăpăiat. Vassiliu 
prin dulceața și fineța propriă vocei sale te 
farmecă, Constantineanu prin resoluția și cu- 
ragiul seu îți impune. Sunt doue firi cu totul 
■contrare și totuși armonioase, fiind-că se 
întregesc una pe alta și jocul lor împreunat 
formează un întreg binenimerit, care cuprinde 
multă frumseță în sine. La Vassiliu trebue 
se scoatem deosebit la iveală trecerile avân
tate din forte în piano și întors, cari sunt la 
el foarte ușoare, firești și pline de mândreță; 
în acestea se concentrează arta lui și în 
acestea isvorește farmecul în predarea lui. 
Din program dorim a accentua separat „Doina 
țării românești" compusă și cântată de 
Vassiliu, carea a corespuns mai bine firei și 
voacei producătoriului și carea chiar pentru 
aceasta a fost cântată cu multă căldură, 
simțire și artă; apoi „Freamătul zăvoiului" 
earăși compusă și cântată de Vassiliu, și 
„Sentinela română" de Alesandri, declamată 
de Constantineanu, carea a umplut inimile 
românești de mândriă națională și a produs o 
însuflețire nedescriptibilă. Acompaniarea pe 
pian a purtat-o dl L. dempea cu desteritatea 
și acurateța lui cunoscută.

Reuniunea română de cântări și musică 
din Lugoș a escelat cu producerile ei și de 
astadată, ca și totdeauna. O priveliște răpi
toare eră să vedi prin sala „înverdită" gru
pul reuniunei cu dirigentul ei eminent în 
mijloc, în care grup străluciau impunător 
costumele naționale ale copiilor drăgălași și 
a fetițelor cu ochii cei periculoși, cari par’că 
luciau de astă-dată mai puternic, de cât ori 
și când.

Aceasta a fost o mândriă, o plăcere, 
carea numai descrie nu se poate. Apoi când 
au răsunat vocile din acest grup atrăgător, 
te credeai transpus într’o altă lume mai fer
mecătoare, mai frumoasă și mai lipsită de 
grije și dureri. La audul acestor producțiuni 
uitai toate, peptul ți-se ridică de însuflețire 
și entusiasm, și inima ți-se umplea de far
mecul pătrundătoriu al musici române, cu un 
cuvent am trăit numai plăcerii.

încheiu cu dorința, ca să putem înregistra 
cât mai adese-ori astfel de prestațiuni înălță
toare și mângăitoare, căci sincer vorbind, 
avem șf lipsă de ele. Lugoșanul.

Timișoara, 22 August n.
Lucru creștinesc și românesc. De la 

Sibiiu primim știrea: Dl Alexandru. cav. de 
Goian, mare proprietariu în Zadova (Buco
vina), care în anii trecuți a avut o copilă 
aici la școala civilă de fete și în internatul 
„Associațiunei1', a dăruit, prin doamna Maria 
Cosma, 50 fi. pentru școala civilă de fete, 
în epistola sa se esprimă astfeliu: „Cu aju- 
toriul lui Dumnedeu terminându-mi casa, cu 
prilegiui sânțirei ei am cugetat și la școala 
civilă română pentru fete din Sibiiu, pentru 
care trimit 50 fi." Ne cade bine a înregistra 
astfeliu de esemple rare, demne de imitat.

Alegere. Comitetul Associațiunei în ședința 
sa din 17 1. c. a ales unanim de învățătoare 
suplentă în postul vacant la școala de fete 
a Associațiunei pentru lucrul de mână fe- 
meesc pe domnișoara Aglaida Băcillă din 
Caransebeș, absolventă a preparandiei de 
stat și a școalei superioare industriale de stat 
din Szabadka. Ear’ în postul de învățătoare 
ca a patra putere ordinară la aceea școală, 
a ales unanim pe dșoara Eugenia Ionescu din 
Bozovici, absolventă a preparandiei superioare 
pentru școale civile de fete din Budapesta. 
Ambele puteri noue sunt cualificate în sensul 
legilor din vigoare cu distincțiune. Felicitările 
noastre!

„Gazeta Bucovinei" anunță, că din causa, 
că consistoriul metropolitan în a cărui tipo
grafie diariul se tipărește, nu mai voește a 
urmă tipărirea lui, pre cum și din causa 
schirnbărei în personalul redacțiunei, este 
constrînsă a-și suspendă aparițiunea pe timp de 
vr’o 14 dile.

Dr. D. Brândză, profesor la universitatea 
din București și membru al Academiei române, 
a murit alaltăeri la Slănicul din Moldova, unde 
se instalase de câteva săptămâni.

O crimă ia Salonic. Directorul operei 
italiane din Salonic, Massini, și-a ucis dilele 
acestea amanta, dra Paulina, și pe copilul ei, 
probabil pentru a se scăpă de dînsa, căci 
eră amorisat de o cântăreață a teatrului său. 
Massini a fost arestat de poliția turcească 
și, în conformitate cu tratatele cu Italia, 
predat consulatului italian din Salonic, care 
îl va trimite în Italia. Massini se bucură în 
lumea musicală de renumele unui bariton de 
valoare.

Assoțiațiunea Ia Blașiu. Programul serbă
rilor ce se vor arangiâ cu ocasiunea adunării 
generale a „ Asociațiunii transilvane pentru 
literatura română și eultura poporului român" 
ce se va țină în Blașiu în dilele de 27—28 
Aug. n. e următoriul:

Luni în 26 August n. 1. La I2V2 
primirea comitetului central la gară. 
2. La 8 oare seara, convenire socială la 
„Hotel Univers". Marți în 27 August n. 1. 
Liturgie în biserica catedrală la oarele 8. 
2. După s. Liturgie ședința I. 3. La 2 oare 
banchet la „Hotel Univers". 4. La 8 oare 
seara concert în sala de gimnastică. Mercuri 
în 28 August n. 1. Liturgie la 7 oare dimi
neața. 2. La 10 oare ședința II. 3. Seara la 
9 oare bal în sala de gimnastică. Joi în 29 
August n. Eventuale escursiuni și petreceri.

De la subcomitetul depărțământului XI. 
loan German, director. A. C. Domșa, secretariu.

Despre concertul, ce blășeni '1 vor dă cu 
ocasiunea aceasta,ni-se scriu multe lucruri bune. 
Credem, că e destul să spunem că de astă- 
dată se va cântă pentru întâia-oară balada 
Mănăstirea de Argeș, de Vas. Alesandri, musică 
de Iac. Murășan. Acel timbru românesc ce 
transpiră din toate composițiile Dlui Murășan, 
ne face să dorim sosirea cât mai grabnică a 
dilei concertului, convinși că vom petrece o 
seară delectați de divine armonii. Toate: 
coruri, soli și orchestră, se vor întrece se 
procure asistenților acel deliciu, ce l’a avut 
Alesandri scriind „Concertul în luca de la 
Mircești".

Prof. Dr. Weigand la Liget.
(Raport special.)

Timișoara, 20 August n.
Diua de 11 August a fost o di pe cât 

de bogată în plăceri, pe atât de însemnată 
pentru bravii ligezeni și pentru toți oaspeții, 
cari au luat parte la drăgălașa petrecere. 
Făuritorii veseliei încântătoare, în primul 
rend a fost număroasa tinerime în frunte cu 
simpaticul și neobositul preot Dl Corneliu 
leaha; însemnătatea dilei însă a potențat’o 
presența ilustrului profesor Dr. Weigand și a 
gentilei sale soție.

Sunt atât de multe impresiunile ce mi- 
le-au lăsat petrecerea din Liget, și fiind acelea 
tot impresiuni înveselitoare, ba care de care 
mai ademenitoare, toate se năpustesc asupra 
mea și toate strigă în gura mare pe bietul 
condeiu să le pună pe hârtie, ca apoi să 
poată ele sbură în lumea mare se spună pe 
’ntrecutele ce a fost și cum a fost de frumos 
și de încântătoriu la petrecerea din Liget.

Mult îmi place să-mi fie inima încărcată 
de impresiuni de veselie, dar’ îmi vine așa 
de „nuș ciu cum" când trebue se le pun și 
pe hârtie, de-oarc-ce mult me tem, că nu 
voiu pută ff fidel inimei mele . . . Dar’ în 
sfârșit voiu încercă, și ca se nu fac o ne
făcută, voiu cam trece peste impresiunile mele 
și mai mult voiu espune numai șirul celor 
întâmplate, ca apoi fie-care să simțiască ce-i 
dictează inima.

(Pănă la Liget.) Duminecă la 11 oare și 
jumătate din di trenul pleca din Timișoara 
cătră Liget ducând cu sine mulțime de tineri 
timișoreni, cari par’că erau mai făioși de cât 
totdeauna, căci aveau în mijlecui lor pe cel 
mai distins oaspe, nu numai al Ligezenilor, dar’ 
al întregului Banat, pe profesorul Dr. Weigand 
și gingașa-i soție.

Abia ne-a fost cuprins însă făloșia și 
încă nu ne putusem dâ seama bine despre 
bucuria noastră, când trenul se opri la gara 
Ș a g h și noi trebuirăm să ne dăm jos 
să apucăm apoi drumul cătră Liget pe tră
suri. —

Pe peronul gărei ne întimpinaseră mai 
mulți membri ai comitetului, cari ne condu
seră pănă la trăsurile ce ne așteptau. Frumos 
gătite erau toate trăsurile — 7 la număr — 
tot cu covoare împodobite cu cusături ro
mânești, cu deosebire cea destinată pentru 
profesorul Weigand, la care erau prinși 4 cai 
ageri ai unui brav țeran din Liget.

Șirul de trăsuri, în frunte cu cea care 
ducea pe Dr. Weigand și st. soție, pe nesimțite 
percurse drumul de la Ș<g pănă la Liget.

(în Liget pănă la petrecere.) Ajunși la 
ospitala casă a vrednicului preot dl Corneliu 
Teaha, după primirea călduroasă, o conver- 
sațiune intimă s’a început între cei sosiți și 
întră cei de a casă. Nu știai de ce se te în
veselești mai mult: de afabilitatea domnului 
preot și gingășia stimatei sale soție, sau de 
bucuria șț îndestulirea ce se vedea pe fața 
tuturor. în sfârșit cu toții ne aședarăm ia 
prânz, care fu cât se poate de bogat, veselia 
creștea din ce în ce. Profesorul Weigand rosti 
câteva cuvinte în limba română, prin 
cari mulțumi pentru buna primire. La aceste 
răspunse dl preot Teaha și apoi vorbi dl 
Dr. George Candrea redactorul „Dreptăței", 

care arătă cu deosebire marea însemnătate 
ce are pentru noi românii venirea profesorului 
Dr. Weigand în mijlocul poporului nostru.

După prânz ne-a surprins un frumos număr 
de gingașe copilițe inteligente. în timpul cât 
frumoasa societate adunată își mai petrecu, 
valorosul profesor Weigand se rugă să-i aducă 
un țeran cu care apoi se duse și făch, timp 
de vre-o 1 oară, studii, căci ne dise, că nu 
se simte bine, dacă nu studiază bare-mi o 
oară la di.

Timpul cât ni-a mai rămas pănă în seară 
l’am petrecut apoi la ospitala casă a dlui 
Nicolaevici și apoi la a bravului econom 
Secoșianu. Ospitalitatea și arangiamentul din 
casă atât de curat și atât de românesc, sur
prinse pe toți.

(Joc.) Pe la 8 oare jocul începuse în 
școala românească. Deasupra întrărei școalei 
cu litere din frunze verde eră scris : „bine 
ați venit". Sala jur în jur era împodobită cu 
covoară care de care mai frumos lucrate, 
cari îi dădeau un aspect încântătoriu. Tine
rime multă și public număros eră adunat. 
Cătră 9 oare deodată se face o mișcare și 
din toate părțile se audia dicându-se: „vin, 
vin, — sunt aci". Puternice și nesfârșite stri
gări de „să trăească" întrerupse șoaptele: 
Ilustrul profesor Dr. Weigand și stimata-i 
soție, urmați de vrednicul preot din loc și 
românii timișoreni, intrară în sală.

Bucuria eră la culme. Jocul s’a continuat 
tot mai însuflețit. Inteligența și economii se 
întreceau în jocurile românești.

Profesorul Weigand și st. soție încă se 
amestecară printră părechile dansatoare.

Plăcută surprindere ni-a făcut tinerimea 
din Liget în frunte cu dl preot Teaha, care 
atât întră jocuri cât și în p tușă ne-a delectat 
cu cântece românești bine alese și șf mai 
bine esecutate. Nu mai puțin plăcute au fost 
apoi declamările bine succese ale bravei 
tineri mi.

(Pausa.) Cătră 12 oare s’a făcut pausa, 
în decursul căreia o masă lungă s’a întins 
afară în curtea școalei și în jurul ei se aședă 
publicul voios. Deodată ne surprinse atât de 
plăcut o deputațiune de copilițe, care prin 
drăgălașele domnișoare Alexandrina- Cereguț 
și Columbina Buibaș predete doamnei Weigand 
un frumos costum național, rugându-o să’l pri- 
miască drept semn al stimei și considerațiunei 
ce-i păstrează.

Surprinderea, admirația și bucuria se în
treceau în inimele fiecărui oaspe. Adânc 
emoționat, ilustrul profesor Dr. Weigand mul
țumește în limba română și dă espre- 
siune bucuriei și surprinderei plăcute ce 
i-a făcut neașteptata primire din partea ro
mânilor.

După acestea se ridică Dl Dr. George 
Candrea și adresându-se poporului român ce-’l 
încungiurâ, prin cuvinte bine simțite arată 
marea însemnătate a dilei în care putem 
salută în mijlocul nostru pe un ilustru savant 
al apusului.

însuflețirea eră foarte mare, veselia la 
culme.

(Publicul.') Petrecerea a fost curat româ
nească. Numai vorbă românească și earăși româ
nească se putea audî preste tot. Veselia și sa- 
tisfacțiunea se reoglindâ pe fața fie-căruia. Lige- 
zenii cu dreptul erau cei mai plini de veselie 
căci o astfel de petrecere nu s’a mai vedut 
prin Liget.

Publicul a fost foarte numeros.
Cununa de dame și domnișoare dease- 

menea a fost frumoasă.
Mă voiu încercă se o arăt cu numele, 

nu pot însă se garantez că ar fi completă:
Domnișoare : Elisabeta Secoșianu (Toracul 

mare), Columbina Buibaș (Iezvin), Alexandrina 
și Valeria Cereguț, Iuliana Luchici. Mărioara 
Lenger, Terezia Brădescu, Ida Stura, Catița 
Ghiba, Ida Voinovici, Lucreția Bolboacă.

Doamne : Maria Teaha, Aurelia Bolboacă, 
Micluța, Mateiu, Milencovici, Gonteanu, Nico
laevici, Barbu, Țeran, Constanțiu, Lenger.

Dintre domni pe lângă toată inteligința 
din Liget însemn pe Domnii: Nicolae Bol
boacă, protopop în Petromani, Dr. Maier, 
medic în Jebeliu, Micluța, preot în Parța, 
Iorgovici, preot în Jebeliu, Dr. George Candrea, 
redactorul „Dreptății", Adrian P. Deseaji și 
Vasile C. Osvadă, membrii în redacțiunea 
„Dreptății", Șepețianu, teolog, Arcadie Opre.m, 
funcționariu de bancă, Jivoinovici, practicant 
de bancă și alții mulți.

(Un incident.) Drăguța de administrație 
de stat nici de astădată n’a voit să remână 
mai pe jos, și drept dovadă de abilitatea ei 
a oprit concertul ce eră projectat să pre
meargă petrecerei, și apoi, ca se nu se pri
mejduiască statul, dacă își vor petrece ro
mânii, a trimis pe bireul Szabo înarmat cu 
6 gendarmi, se străjuiască pentru-ca nu 
cumva se se facă revoluție. O.



Invitare la abonament.
începând cu 1 Iuliu st. v. prețul de abo

nament al diariului „Dreptatea" s’a redus de 
la 12 fl. la 10 fi. pe an.

Astfeliu manținend ținuta noastră cea 
vechiă, calmă, solidă și objectivă întru 
toate, susținend toate legăturile noastre 
cari pănă acum ni-au lăcut posibil de a 
dă în mâna cetitorilor diariul celor mai 
proaspete informațiuni, vom face acum, 
ca diariul nostru se fie și cel mai eftin 
cel mai ușor de abonat.

Cât despre timpul apariției, »Drep
tatea» va apăre și mai departe în fie-care 
di de lucru la amiadi.) )

După acestea învităm la abonament 
cu următoarele prețuri:

Bursa de Budapesta din 21 August 1895.
Datoria de stat:

ilenta de aur ung.
n

Obl. căilor fer. orient. 1876

Obl. cu”premii ung., din 1870, 100 fl. buc. .

Obl. de desdaun. regal., am., ung. (sc. de d.) 4!/3°/( 
„ „ „ „ croate

Bonuri rur. ung....................
„ „ croate ....

Obl. regul. Tisei (Seghedin) .
„ hipot. croate, 100 . . 

Asemnatele cas. 
Datoria de stat.

n
n
n

Renta de aur austr. (sc. de d)

Datoria

„ „ „ 10.000 . . 
„ coroane ung. . . .

n

r>
n
n
n
T

/o
123.50

Scrisuri funciare.

Pentru monarchiă :
Abonamentul anual costă . . . . fl. 10'-

„ semestral . . • • • » 5'—
„ treilunar . . . • • • 5) 250
„ lunar .... • • • 5Î 0'85

Pentru România și străinătate :

Abonamentul anual costă . . . Frci 37-—
„ semestral . . • • » 1850

Abonații vechi sunt rugați a se provocă 
la numărul sub care au primit pănă acum 
foaia, ori să lipească adresa pe cuponul man
datului.

Abonenții noi sunt rugați a scrie adresa 
corect și legibil.

Abonamentele se fac mai cu înlesnire 
prin mandate poștale. Domnii abo
nați sunt rugați a însemnă pe cuponul man
datului timpul pentru care trimit abona
mentul.

Amintim și la acest loc, că diariul nostru 
se va trimite numai acelor abonați, cari au 
solvit înainte abonamentul și numai
pre acel timp pre care au solvit.

Abonamentele se trimit la adresa ad- 
ministrațiunei diariului „Dreptatea" în T i m i- 
ș o a r a, (Temesvâr, Zăpolyagasse,) Nr. 41.

Redactiunea si Administrat! unea diariului, » » » 
„I5reptateau.
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100.75
102.50
96 25
97.-

113.75

luni 100de stat. 6
com., hărtiă, Mai-Oct. . . 42/,

„ ■„ Febr.-Aug.l2/,,»
„ arg. Jan.-Jul. . . 4s/t00/ 
„ „ Apr.-Nov. . . 42/1(A

în coroane 
de stat
n 
n 
r>

n 
n 
n
r>

n
n 
n

„ n
Budapesta 
bulg. . .

austr. 1854. 250
500
100
100

50

1860.
1860.
1864.
1864.

1890 . .

li.
»
n
n

Obl. oraș.
Obl. c. fr.

„ cu prem. s6rb. 100 fr.............
n » » » » » (stamp.
„ soc. p. reg. lemeș-Bega. . .

Bance

n 
n 
n 
n

• .4’/8'/o
. . . 6’.

3°'o 
austr.) 3’/,

• ■ • 5o/o

3anca anglo-austriacă 120 ...... 
acții Budapestană 100 . . .

„ a capitalei I emis. 100 . 
întreprind, de bani 200 . . . 
credit fiumană 80...................

„ gen. ung. 200 ....
„ „ „ din 15 Iuliu
„ pe acții Budast. 50 . .
„ austriacă 160...............
„ „ din 4 Iuliu l ,

» pe

„ Hermes" 
i de

n
n
n

industrială I ung. 150...............
„ și comerc. ung. 100 . .
„ „ „ „din 15 Ii

croat-slavon. 100..........................
de credit ung. 200 ......................
„ „ „ vechiă 100 . .
, „ „ II emis. 15 Iuliu
comercială ung. pestană 500 . . 
corn, și industr. bpestană 100 . 
de credit fonciar centrală 500 . 
croată de escompt 200...............
de escompt și zarafiă ung. 400 K 
„ „ „ „ 15 Iuliu
austro-ungară 600 ......................
„Unio"

Banca
9
n
n
n 
n
n *

n

n

n
n
T) 
n
n
n
n
9
n

3

200

Monede.

liu

și reg. tesc. 
» „ verig.

ces.
n —

austr.-ung. de 8 fl. . 
de 20 franci . . . .

Galbenul
n
n
n

20 maree
Lira de aur turcească..................  .
Argintul austr. și ung.....................   .
100 maree germ. în papir ...
. „ „ de bancă pr. 31 luni.

»

98.75
98.75
98.50
98.50

122.50
98.50

119.—

158.25

170 —
129.50
98.-

126.50

435.75
55.—

351.50
197 —

112.50

116.

241.25
1132.—

590.

259.—
1000.—

5.95
5.92
9.93
9.93

12.25

61.25

.Albina", inst. de ecou 5"/,.....................
Banca civ. de credit Arad 5% 40 ani .

. . . 100.75

. . - 101.—
n n n n „ /p • » • • 101.-

100.50
„ de credit ardeleană 5% . . . . 101.—
n „ » n 4’-/3% 40 an> 99.—
„ „ „ , 4‘/3°/0 50 am 98.50
, credit fonc. din Sibiiu 5r*/0 . . , 102.25

5’/ °/■ț n r> n n M /2 /o * ’ —.—
n n r> n n ^l/o • • • —.—

VI. 100.50
„ gen. din Sibiiu 110 5°/, 31.3 ani —
„ „ „ „ 106 5°/(, 40 ani . —0—
„ „ „ „ III emis 5% . . 102.25
, „ „ „ IV emis. 4%% • 100.50
n I. de credit din Timișoara 5% • 

ț n h n .. n n 9d/0
I aprnmut. băncii ung. hipotec. 4°/0 . .

102.—
99.50

128.50

Sorturi private.
Împrumutul oraș. Viena din 1874, 100 . . . 174.50
Șorțuri din Buda 40 ......................................... 60.—

„ „ „ (st. austr.) 40....................... 61.—
Sorturi reun. „Jo-sziv“ 2 ....  ............... 3.30

„ „ „ (st. austr.) 5 .... 3.50
„ crucea roșie 5 .... ................... 12.—
„ „ „ (st. austr.)...................... 12.50

Obligațiunile basilicei 5..................................... 9.75
„ „ (st. austr.) ...... 10.25
„ crucea roșie italian. 25 lire . . 12.75
» » » „ (st. austr.) . 13.—

Instit. de cred, austr. 100 ............... ... 198.—
Crucea roșie austr. 10..................................... 19.—
Sorți Pâlffy 40 .................................................... 59.20

Prețurile bucatelor din piața Timișoarei.
De la 21 August 1895.

După notările societății „Lloyd" din Timișoara.
Grâu, greutatea cualit. 78 chil, per 100 chil. 5.85—5.90 
Grâu, greutatea cualit. 79 chil, per 100 chil. 5.90—5.95 
Secară, greutatea cualit. per 100 chil. 4.60—4.70 
Orz, greutatea cualit. per 100 chil. 6.00—6.10
Ovăs, venturat per 100 chil............................ 6.40—6.50
Cucuruz, nou per 100 chil............................ 5.70-5.75

Târgul de producte pe termin.
Grâu Sept.-Oct. . . în bani per 100 kgr. 6.69 și 6.71
Grâu la Mart.-Apr. n n n „ 7.05 Și 7.06
Grâu Maiu-Iuniu . r> n n n n • Și —.—
Săcară la Sept.-Oct. n n n n „ 5.06 Și 5.07
Porumb Maiu-Iuniu n n n n „ 6.13 Și 5.15
Porumb Iul.-Aug. . n n ?> „ 5.07 Și 5.09
Porumb Aug.-Sept. n w n n „ 5.08 Și 5.10
Oves la Sept.-Oct. n T) n n „ 5.87 Și 5.89
Oves la Mart.-April n n n n • Și —.—
Răpită Aug.-Sept. . n n „ 9.45 Și 9.50
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FAGEȚIANA
institut de credit și de economii, societate pe acțiuni 

în Faeset (Banat),

acoardă după ca.ejp’CLX^erî. spie de ori-ce sumă

w 6 /o interese
la an, solvind institutul contribuțiunea după interesele capitalisate și ridicate.

...... ...... .........Depuneri și ridicări se pot efectul și prin postă. —-----

DIRECȚIUNEA.

S’a tipărit în tipografia Heinrich Uhrmann în Timișoara.


